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Coneprxanue

ITosicuuTenbHAs 3aIIMCcKa.

TumnoBbie KOHTPOJILHBIC 3aJJaHUS WJIM HHBIC MaTepUaIbl IJIs1 OIEHKH 3HAaHWM, YMEHH, HABBIKOB W (MJIH)
OTIBITA JIEATEITPHOCTH, XapaKTEPU3YIOIINX YPOBEHb CPOPMUPOBAHHOCTH KOMIICTCHITHIA.

Meroaudeckue MaTepHalibl, ONPEACIISIONINE MPOIEAYPY U KPUTEPUU OLICHUBaHUS CHOPMHPOBAHHOCTH
KOMIIETCHIIMI TIPU TPOBEACHUH MPOMEKYTOYHOM aTTECTALINU.



1. HosicHuTEIbLHAA 3aIHCKA

[lenb mpoMEXYyTOYHOM aTTeCcTalMi — OLICHWBAHUE NMPOMEKYTOUHBIX M OKOHYATENIbHBIX PEe3yIbTaTOB

oOydeHUss TO JUCHUIUIMHE, OOECIEeUMBAIOIINX JIOCTHXKEHUE OCBOCHUS
00pa3oBaTeNbHOM MPOrpaMMBI.

®dopmbl TpoMEKyTOUHOM aTTecTanuu: 1,1.2 Kypc - 3a4eTr, 2 Kypc - 3K3aMeH 3a04Hasi (hopma oOydeHus,

1,2.3 cemectp - 3ader, 4 ceMecTp - 9K3aMeH 3a0uHas (hopma 0OydeHUSI.

IJIAHUPYEMBIX ~ PEe3yJIbTaTOB

[Tepeuens KoMIETCHIINA, (POPMUPYEMBIX B TIPOLIECCE OCBOCHHUS TUCIIUTUTHHBI

Konx n mHanmenoBanue KOMIICTCHIIH

OK-3 Brnaaenue ogaum u3 HWHOCTPAHHBIX A3bIKOB HAa YPOBHC HEC HUIKE pa3roOBOPHOTO

Pe3y.]'II>TaTI>I O6y‘leHI/I${ 110 TUCHUIITIMHE, COOTHECCHHEIC C INIaHUPYCEMbBIMHA

pe3yJibTaTaMu OCBOEHUS 00pa30BaTEIbHON IPOrPaMMBI

npo¢heCCUOHATBHBIC TEKCTHI

Kon v HanMeHOBaHUE KOMIIECTECHITNN PesynbraTel 00y4eHUS IO UCIUILIIHE OrcHOYHBIC
Marepualbl
1 cemectp
OK-3 Briiagenue ogHUM U3 MHOCTpaHHBIX | OOydaromuiics 3HaeT: MpoQecCHOHANIbHYIO JIEKCHKY Jlexcuko-
SI3BIKOB Ha YPOBHE HE HIKE Pa3rOBOPHOTO | HA MHOCTPAHHOM SI3bIKE rpaMMaTHYeCKHUi
TecT Ne 1
OOGyuaronuiicst ymeeT: mepeBOAUTh 001IHe U CobecenoBanue

(nepedeHb TeM U
BompocoB Ne 1.1).
[peaBapuTenbHO
MOJITOTOBJICHHOE
COOOIICHNE UITH
Mpe3eHTalus

OOy4aroniuiics BageeT: OJHIM U3 HHOCTPaHHBIX
SI3BIKOB Ha YPOBHE Pa3rOBOPHOTO WM YUATATH U
MIEPEBOJIUTH CO CIIOBAPEM

Bamanns Ne 1.2, 1.3

KO}] 1 HAUMEHOBAHHNEC KOMIICTCHIITUHN PeSyHLTaTBI O6y‘IeHI/I$[ 10 JTUCIHUIIIINHE OI_[eHO‘-IHBIe
MaTepuabl
2 cemecTp
OK-3 Buiajienvie ojiHuM 13 HHOCTpaHHBIX | OOyYaroNMiAcs 3HACT: JIEKCUKY OOIIEero u Jlekcuko-
S3BIKOB HA YPOBHE HE HIIKE PA3rOBOPHOIO | TEPMHHOJIOTHYECKOrO XapaKkTepa, a TakKe 0a30ByI0 rpaMMaTHIeCKHN
rpaMMaTHKy WHOCTPAHHOTO s3bIKa (110 Tect Ne 2
COOTBETCTBYIOIIUM Pa3/ieliaM AUCIUILIHHbI)
OO0yu4aroIMiCs yMEET: CTPOUTh MOHOJIOTHYECKHE [MpeaBaputenbHO
Co00IIeHNs Ha PO ECCUOHATIBHBIC TEMBI (I10 MOATOTOBJIEHHOE
COOTBETCTBYIOIIUM pa3JiesiaM AUCIMILUINHBI) coo0IIeHNE HITH
NpE3EHTAUs

(mepeuenn Tem Ne 2.1)

Samauns Ne 2.2

OOyuarommiics BIajiceT: HaBbIKaMH YTCHHUS,
ITOHNMAaHMS U TIEPEBOJIa Ay TEHTHYHBIX TEKCTOB Ha
WHOCTPAHHOM SI3bIKE, CIIOCOOCH U3BJIEKAThH
HEOOXO0ANMYIO TEKCTOBYIO HH(opManuio,
aHAIM3UPOBATh M 0000IIATH €€ B LEIsIX
MEXIIMYHOCTHOTO ¥ MEXKYJIbTYPHOTO
B3aUMOJICHCTBUS B YCTHOM M MMCbMEHHOW opmMax

Baganus Ne 2.3, 2.4

Kon 1 HauMeHOBaHNE KOMITETEHIINT PesynbraTel 00y4yeHuUs 10 AUCIMIUINHE OueHouHbIE
MaTepualbl
3 cemecTp
OK-3 Briazenue ogHuM U3 MHOCTpaHHBIX | OOyuaronuiics 3HaeT: npo(eccCHoHaNbHYIO JIEKCUKY Jlexcuxo-
A3BIKOB HA YPOBHE HEC HMXKE PA3TOBOPHOI'O Ha MHOCTPAaHHOM S3BIKC FpaMMaTI/I‘[eCKI/Iﬁ

TecT Ne 3




OOy4aronmiicss yMeeT: epeBOAUTh 00IIIe U CobecenoBanune
poeCCHOHATBHBIC TEKCTHI (epeyeHb TEM U
Borpocos Ne 3.1).
[IpensaputensHO
MTOJATOTOBJIEHHOE
COOOIIECHNE WIN
TIpEe3SHTAIIHS
OOyJatommiics BIageeT: OJHIM U3 MHOCTPAHHBIX Bamanms Ne 3.2, 3.3
SI3BIKOB Ha YPOBHE Pa3rOBOPHOTO WM YATATh U
TIEPEBOJIUTH CO CIIOBAPEM

Kon v HanMeHOBaHHE KOMITETCHIIMH Pe3ynbraThl 00y4eHuUs IO TUCIUIIIHE OLIeHOYHBIE
MaTepHabl
4 cemectp
OK-3 Bragenue onHuM U3 WHOCTpaHHBIX | OOyvaronuiics 3HaeT: MpodeCCHOHATBHYIO JICKCUKY Jlexcuko-

SI3BIKOB HAa YPOBHE HE HIDKE PA3rOBOPHOTO | HA MHOCTPAHHOM SI3BIKE rpaMMaTHYeCKUA
Tect No 4
OOyJaronumiicss yMeeT: epeBOAUTh O0IIHE U CobecemoBanmne
po¢heCCHOHATBHBIC TEKCTHI (mepeyeHb TEM U
BompocoB Ne 4.1).
[IpensaputensHO
IIOATOTOBJICHHOE
COOOILEHNEe WITH
MIpe3CHTAIHS
Saganus Ne 4.2
OOyJatrommiics BIageeT: OJHIM U3 MHOCTPAHHBIX Saganus Ne 4.3
SI3BIKOB Ha YPOBHE Pa3rOBOPHOTO WIJIM YATATh U
MIEPEBOJIUTH CO CIIOBAPEM

[TpomexyTouHas aTTecTanus (IK3aMeH) IPOBOAUTCS B OJTHOM U3 creAyromux Gopm:
1) oTBeT Ha OWJIET, COCTOSIIUIN M3 TEOPETHUECKUX BOMPOCOB U MPAKTUICCKUX 3a/IaHUIA;
2) BeinoaHeHue 3aaanuii B DMOC

[IpomexxyTouHast aTTecTanus (3a4eT) MPOBOAUTCS B OJHOM U3 crenyromux Gopm:
1) cobecenoBanue;

2) BeimonHenwue 3ananuit B OOC

2. Tunosbie! KOHTPOJILHBIE 321AHUS WM HHbIE MATEPHAJIBI /151 OLEHKH 3HAHMIA, yMeHHMIi,
HABBIKOB M (MJIM) ONBITA AeSATeIbHOCTH, XapPaKTePU3YIOIINX YPOBEHb C(POPMUPOBAHHOCTH KOMIETEH UM i

2.1 TunoBblie BONMPOCHI (TECTOBBIE 3aaHNs) 1JIs1 OLIEHKH 3HAHHEBOT0 00Pa30BATEJILHOIO
pe3yJbTara

ITpoBepsieMslii 00pa3oBaTeNbHBINA pe3ynbTaT (1 cemecTp):

Kon u HanmeHnoBaHue OO6pazoBareabHBIN pe3yabTaT
KOMITCTEHIINT
OK-3 Bnanenue oqHuM 13 OOyJatommiics 3HaeT: IPOPECCHOHANBHYIO JICKCHKY Ha HHOCTPAHHOM SI3BIKE

HWHOCTPAHHBIX A3BIKOB Ha YPOBHC
HC HMWIKC pa3sroBOpHOro

Ipumepwi sonpocoslzadanuti

Test Ne 1

Test Ne 1 (Bompocsr 1-12)

AHTIIMHACKUN SA3BIK:

1. ... any furniture in the room?

A) Are thereB) There isC) Is thereD) There are

2... television when | phoned you?

A) were you watch B) did you watch C) were you watching D) are you watching

! MpusomsaTca TUmOBBIE BOHpOoCchl M 3amaHusa. OLEHOYHBIE CPEACTBA, NpEIHA3HAYECHHBIE U HPOBEJCHHS ATTECTALIHOHHOIO
MEPONPUATHS, XpaHATCA HA Kadeape B JOCTATOYHOM JUIS MPOBEACHUS OLICHOYHBIX MPOIEAYp KOJIWYEeCTBE BapHaHTOB. OICHOYHBIC
cpencTBa MOMJIEKAT aKTyaIH3ald C YYeTOM pa3BUTHs Haykd, 0Opa3oBaHUS, KyJIbTYpbl, SKOHOMHKH, TEXHUKH, TEXHOJOTUH U
conuanbHON cepbl. OTBETCTBEHHOCTH 332 HEPACTIPOCTPAHEHHE COAEPKAHNS OLIEHOYHBIX CPEACTB CpeAr 00yJaromuxcs YHUBEPCUTETA
HECYT 3aBenyromuii kKageapoil u mpenoaaBaTens — pa3padOTIUK OIIEHOYHBIX CPEJICTB.



3. ... the first escalator installed in the London Underground?
A) Do B) Did C) Was D) Will
4.The commuter trains usually ... from platform 3.
A) is departing B) depart C) departs D) are departing
5. To cross canyons and ravines, people build ___.
A) tunnels B) trestle bridges C) viaducts D) culverts
6.The rails and sleepers are laid on ballast, and the whole structure is supported on the .
A) slope B) subgrade C) permanent way D) earthworks
7.Wooden sleepers are treated with ... to prevent them from ... .
A) creosote, decay B) petrol, damage C) oil, wear D) rail, drainage
8.When the boss is ill you ... for research work
A) are to take responsibility B) must to take security C) will take possibility D) took possibility

Hewmenkuii a3b1x

1. Sie ... Studenten.

A.ist B.sein C.sind D. haben

2. Die Studentin ... noch viele Fehler.

A. mache B.macht C.lehrnt D. lernen

3. Studieren ... hier?

A.Sie B.du C.ich D.ihr

4. Was erklart heute der Doktor ... ?

A. der Aspirant B. dem Aspirant C. dem Aspiranten D. den Aspirant
5. Mit wem ... er?

A. sprecht B. sprechen C. spricht D. sprichst

[TpoBepsiemblii 00pazoBaTENbHBIN pe3ybTat (2 ceMecTp):

Kon 1 HanmeHoBaHMe OO6pa3oBaTenbHbIN pe3ynbTaT
KOMIICTCHIIN
OK-3 Branenue oqHuM u3 OOyuaromiuiicst 3HaeT: MPohEeCCUOHATBHYIO JIEKCUKY HAa HHOCTPAHHOM SI3bIKE

HWHOCTPAHHBIX A3BIKOB Ha YPOBHC
HC HMXKC pa3srOBOPHOI0

Ipumepwvr sonpocoslzadanuti
Test Ne 2

AHTITUHACKUH S3BIK:

1. To cross canyons and ravines, people build .

A) tunnels B) trestle bridges C) viaducts D) culverts

2.The rails and sleepers are laid on ballast, and the whole structure is supported on the .
A) slope B) subgrade C) permanent way D) earthworks

3.Wooden sleepers are treated with ... to prevent them from ... .

A) creosote, decay B) petrol, damage C) oil, wear D) rail, drainage

4.When the boss is ill you ... for research work

A) are to take responsibility B) must to take security C) will take possibility D) took possibility

5. The Trans-Siberian Railway __ to the project proposed by the Minister of Railway Transport K.N. Posyet.
a) built b) was built c) builds d)will be built
6. Buibepume npasunvio cocmaenenHblil BORPOC K NPEOIONCEHUIO:

The middle part of the bridge is supported by two towers.

a) How much towers the middle part of the bridge is supported by?
b) Is supported the middle part of the bridge by two towers?
) How many towers is the middle part of the bridge supported by?
d) What towers did the middle part of the bridge support by?
7. Bvibepume npasuibHo cOCMABIeH bl BONPOC K NPEOTONCEHUIO!

The Sapsan train has 2 business-class cars, 7 second-class cars and a restaurant car.

a) Do the Sapsan train have 2 business-class cars, 7 second-class cars and a restaurant car?

b) Does the Sapsan train have 2 business-class cars, 7 second-class cars and a restaurant car?

c) Has the Sapsan train 2 business-class cars, 7 second-class cars and a restaurant car?




d) Is the Sapsan train have 2 business-class cars, 7 second-class cars and a restaurant car?

8. The plans for constructing the railway along the west coast of India ____ because of financial and technical
difficulties.

a) didn't carry out

b) isn't carried out

C) doesn't carry out

d) weren't carried out

Hemenkunii S3bIK:

1. Welche Stidte gehdren ...den groften in der Welt?
A.zu B.mit C.nach D.aus

2. Mit sieben Jahren ... sie zur Schule.

A.gehte B.ging C.gang D. gehe

3. Viele Touristen besuchen ... Schweiz.

A.der B.die C.- D.den

4. Peter ist nicht so ... wie Paul.

A. am fleiigsten B. fleiBiger C. fleiig D. der fleifigste
5. Es ... heute kalt.

A.sind B.hat C.habt D.ist

6. Die Stadt ... 20000 Einwohner.

A.liegt B.zéhlt C. fiihrt D. gehort

7. Die innereuropéische ... ist der Euro.

A. Gold B.Zahl C.Wihrung D. Wahlen

2.2 TunoBble 3aJaHNS VIS OLIEHKH HABBIKOBOI0 00pa30BaTeIbHOIO pe3yJibTaTa

[TpoBepsiemblii 0OpazoBaTenbHbIN pe3ynbTar (1 cemectp):

Kon 1 HanmeHoBaHUe O06pa3oBaTeNbHBINA pe3yNbTaT
KOMITETEHIIMU
OK-3 Branenue oqauM u3 OO0y4aromuiicss yMeeT: MepeBOAUTH 001THe U MPodhecCHOHATBHBIE TEKCTHI

HWHOCTPAHHBIX A3BIKOB Ha YPOBHC
HC HMUXKC pasroBOPHOro

3ananue Ne 1.1. CoOeceoBaHne NPOBOJUTCS MO CJEAYIOIMM TeMaM:
— JKenesnsie noporu B Poccun 1 3a rpaHurei
—  Mos 6yaymas npodeccust
—  Buibop npodeccun
— Moii yHuBepcureT
— OO6yuenne B CamI ' VIIC

OK-3 Bnanenue onHuM U3 OO0yyaromnuiics BIajeeT: OJHIM U3 HHOCTPAHHBIX S3BIKOB HA YPOBHE Pa3TOBOPHOTO HIIH
MHOCTPAaHHBIX SI3bIKOB HAa YPOBHE | YMTATh U IEPEBOJUTH CO CIOBAPEM
HE HUKE Pa3TOBOPHOTO

Ipumepwt 3a0anuii
3ananue Ne 1.2. TlepeBeaute cjienylouuii TEKCT 6€3 ONOPbI HA CJIOBAPD.
THE MAN WHO TOOK NOTICE OF ALL THE NOTICES

My Uncle Tom worked on the railway. It wasn™t a big station. Only about two trains a day stopped there; and Tom was a station
master, a chief porter, and a signalman — all in one. In fact, Tom did any work that came along, and there wasn“t a happier man in
the whole England. The chief cleaner (Tom) cleaned the waiting room of the station every day; the chief ticket collector (Tom) sold
and collected the tickets — sometimes there were as many as four tickets a day — and the chief clerkl (Tom) counted the money
every evening. Tom ran the station very well. He was very strict about the rules. He knew what a passenger was allowed to do and
what wasn“t; where a passenger was permitted to smoke and where smoking was forbidden. He was there for fifty years and then
he had to retire. The representative of the Railway Company thanked Tom and gave him a small check as a present. Tom was very




pleased but he said: “I don“t need money, but can I have, instead, something that will remind me of the happy days I have spent
here? Could the company let me have a part of an old railway carriage, just one compartment? It doesn“t matter how old and broken
it is. I want to put it into my back garden and every day I could go and sit in it.” About a week later, a compartment was sent to
him. Tom put it into his back garden, cleaned it, painted it and polished it. One day, about a year after Tom retired we decided to
visit him. It was a bad day for a visit, it was raining hard. We knocked but there was no answer. We went into the garden, sure
enough, he was there, but he wasn“t sitting in the carriage, he was outside, on the step of the carriage, smoking a pipe. “Hello,
Tom,” I said, “why are you sitting there, why don“t you go inside the carriage out of the rain?” “Can*t you see?”” — said Tom, “the
carriage is a nonsmoker!”

3aganue Ne 1.3. BoinosiHuTE 3aJaHNS HA MOHUMAHHE COJAeP:KAHUS NMPOYUTAHHOIO TEKCTA.

1. Choose the best alternative to complete the sentences.

1. Uncle Tom worked at a small station. It means that ... .

a) a few trains left this station b) a few trains made a stop on this station c) no trains stopped on this station

2. Uncle Tom was the station master. It means that ... .

a) he was in charge of the station operation b) he was the owner of the station c¢) he was allowed to sell tickets
3. Uncle Tom was a ticket collector. It means that ... .

a) he had a great collection of train tickets b) he printed tickets c) he sold tickets to passengers

5. Uncle Tom was very strict about the rules. It means that ... .

a) he knew what the train fare was b) he knew what a passenger was allowed to do and what wasn’t ¢) he knew that smoking was
forbidden on board the train

2. Decide if the statements are true or false
1. One day, about a year after Tom retired we decided to call him.
2. We went into the garden, sure enough, he was there, he was sitting in the carriage.

3. the chief ticket collector sold and collected the tickets — sometimes there were as many as four tickets a day — and the chief clerk
counted the money every evening.

4. My Uncle Tom worked at school.
Hewmenkuii A3bIK:
3ananue Ne 1.2. IlepeBenuTe ciieayommii TeKeT 6e3 ONOPbI HA CI0BAPb.
DIE FAHRT ZUM HAUPTBAHNHOF

Fraulein Braun ist Ingenieur in einem grofen Chemiebetrieb Berlins. Sie muss nach Leipzig fahren, denn dort findet ein
internationaler Kongress statt. Chemiker aus der BRD, Osterreich, der Schweiz und den anderen Lindern beraten Probleme der
Plastchemie. Weil Fraulein Braun nicht genau weif,, wann ein Zug nach Leipzig fahrt, ruft sie die Auskunft an. Sie erféhrt von einer
Angestellten, dass ein Zug 10.30 Uhr vom Hauptbahnhof abfahrt. Danach ruft sie ihren Freund an und teilt ihm mit, dass sie nach
Leipzig fahren muss. Am Reisetag holt ihr Freund sie um drei Viertel neun ab. Sie {iberlegt noch einmal, ob sie nichts vergessen
hat. Dann gehen sie zur Haltestelle. Nach einigen Minuten kommt die StraBenbahn, und beide steigen ein. Sie fahren zuerst mit der
Linie 11, dann mit der U-Bahn bis zum Alexanderplatz. Hier steigen sie noch einmal um. Der Alexanderplatz ist ein
Verkehrsknotepunkt. Man sieht viele Autos, Omnibusse und Motorrdder, viele fahren auch unter dem Platz durch einen Tunnel.
Der Strom der FuBginger hort den ganzen Tag nicht auf, denn in der Gegend des Alexanderplatzes sind viele Geschéfte, Biiros,
Gaststitten, einige Kaufhiuser, zwei grope Hotels und auch der Fernsehturm. Friaulein Braun und ihr Freund fahren mit der S-Bahn
weiter. Nach einigen Minuten steigen sie aus, denn der Zug ist am Hauptbahnhof angekommen.

321)_'[3]-"/]6 Ne 1.3. Beinmosinure 3alaHvsl HA MOHUMAHUE COACPKAHUA TPOUUTAHHOI'0 TEKCTA.
BriGepure BepHbIi BapHaHT:

1. Was ist Fraulein Braun von Beruf?

A. Chemiker B. Mechaniker C. Ingenieur D. Doktor

2. Wohin muss sie fahren?

A. nach Leipzig B. nach Berlin C. nach Frankfurt D. nach Stuttgart

3. In Leipzig findet ein internationaler ... statt.

A. Ausstellung  B.Begegnung  C. Kongress D. Zusammenarbeit

4. Sie erfahrt von ..., wann der Zug abfihrt.

A. einem Ingenieur B. einem Chemiker  C. einem Mechaniker D. einer Angestellten
5. Wann fahrt der Zug nach Leipzig ab?

A. um zehn Uhr B. um neun Uhr  C. um halb nach zehn D. um halb nach neun




6. Von welchem Bahnhof fahrt der Zug ab?

A. von einem kleinen Bahnhof  B. von einem grofen Bahnhof C. vom Bahnhof an der Endestelle D. vom Hauptbahnhof
7. Am Reisetag holt ... sie ab.

A. ihre Mutter B. ihr Freund C. ihr Vater D. ihre Freundin

8. Zuerst geht Fraulein Braun mit ihrem Freund zu ... .

A. dem Bahnhof B. der Haltestelle  C. der Linie 11 D. dem Alexanderplatz

[TpoBepsieMbIii 00pa3oBaTeNbHBII pe3ynbTar (2 cemectp):

Kox n HanmeHoBaHME O0pa3oBaTeNbHBIN pE3yNbTaT
KOMITETEHIINN
OK-3 Bnaoenue 00num u3 OO0yuaromuiicss ymeeT: NepeBOIMTH 001IHe U MPO(deccHOHATBHbIE TEKCThI

UHOCMPAHHBIX A3bIKOG HA
YDOBHe He Huice pa3zo6opHO0

Ipumepul 3a0anuti

3ananne Ne 2.1. CobecenoBaHme MPOBOIUTCS MO CJETYIOIMM TEMaM:
- Kenesznonoposxusie muanu B Poccun, CIIIA u Benukobputanuu.
- CoBpEeMEHHBIC KEJIC3HBIC JTOPOTH.

- Tonnens nop nposusomM Jla-Mani.

3aganue Ne 2.2, IloaroroBbTE YCTHOE COOOIIEHHE HITH NMPE3EHTANMIO HA CJIeIYIOIIHEe TeMbI:
- I/IHHOBaHI/II/I B CTpOI/ITeJ'IbCTBe JKCJIC3HBIX Z[OpOl" B COBpeMeHHOM MI/Ipe
— IlepcreKTUBBI pa3BUTHUS JKEIC3HOAOPOIKHBIX IEPEBO30K
- Xenesnsle goporu B Poccuu u 3a rpaHutieit

OK-3  Bnagenne omuuM  u3 | OOyvaromuiics BiajieeT: OJHUM M3 MHOCTPAHHBIX SI3BIKOB HAa YPOBHE Pa3rOBOPHOIO WIIU
MHOCTPaHHBIX S3bIKOB Ha YPOBHE HE | YHTATh M IIEPEBOJUTD CO CIOBapEM
HIDKE Pa3rOBOPHOTO

Ipumepul 3a0anuii
AHTTIHICKUH S3BIK:
3aganme Ne 2.3. [lepeBenuTe cieayrommii TeKCT 6e3 OMOPHI HA CJIOBAPb.

Three Tunnels
The Channel Tunnel actually consists of three separate tunnels. The two main railway tunnels, about 30 m apart, are separated
by a smaller service tunnel. Single-track railway lines are laid down in each of the main tunnels. Normally, one of them carries
passenger and freight trains from Britain to France and the other carries trains in the opposite direction. If one of the tunnels is
closed for maintenance, the other is used for train movement in both directions. The service tunnel lies between the two train
tunnels. There is a roadway inside it, so maintenance workers and emergency teams can reach any point of the Tunnel system
in their road vehicles. The service tunnel is linked to the railway tunnels at regular intervals by cross-passages. In case of
emergency or a train breakdown, the passengers can leave the train through one of the cross-passages into the service tunnel
where road vehicles will evacuate them to a safer place. The total length of the Tunnel is about 51 km (3.7 km is laid under the
French territory; 9 km is laid under the British territory and 37 km of the line is constructed under the waters of the English
Channel). This makes it the second-longest railway tunnel in the world. The only one longer is the 53 km Seikan Tunnel in
Japan. Two types of electric trains operate in the tunnel. One type transports passengers and freight. It can travel at nearly 160
km per hour while hauling 2,100 tons of cargo. The other carries passengers and vehicles, including buses and trucks. It can
reach speeds of 298 km per hour. Since the tunnel opened, trains have carried 3.5 million cars and buses, 1 million trucks, 8
million passengers, and 4 million tons of freight. The trains run every 3 minutes during peak hours. A passenger shuttle consists
of 26 coaches: 13 double-deck cars are used for carrying automobiles of average size; another 13 single-deck cars are used for
transporting buses and vans. Freight shuttles consist of 25 single-deck wagons. Each of them can carry a vehicle weighing up
to 44 tons. Two electric locomotives are coupled in front and at the rear of each shuttle. The time of crossing the Tunnel is 35
minutes, about an hour less than by ferry. The gauge of the tunnel railway is standard that’s why the tunnel can be used for
international passenger and freight trains.
3ananne Ne 2.4, BeinosnuTe 3aJaHNus1 HA TOHNMAHHE CO/IEPKAHUS MPOYNTAHHOTO TEKCTA.
1. True / False
1. Great Britain is separated from continental Europe by the Suez Channel.
2. The English Channel it is 34 km wide.
3. For a long time people have crossed the channel by boats and by swimming.
4. The idea of digging a tunnel to connect France and England was suggested by Napoleon at the beginning of the 19th century.
5. By the end of the 19th century, engineers had achieved great results in the development of transport and communications
6. Tunneling was not new to 19th century engineers.
7. A great canal through Suez in Egypt is older than the Channel Tunnel
8. World War 11 showed that the channel no longer a barrier to enemies.




9. The project suggested in 1974 was canceled in 1975 because of political opposition and lack of funds.
10. In 1994, the tunnel connecting France and England opened to the public.
11. Workers used special machines similar to those used when tunneling through the Ands.
12. For the first time a powerful explosive for breaking rock was used in digging the tunnel.
13. Seikan Tunnel in Japan is 2 km longer than the Channel Tunnel.
14. The service tunnel is connected to the railway tunnels at different intervals by cross-passages.
15. There is a single-track railway inside the service tunnel, so maintenance workers and emergency teams can reach any
point of the Tunnel system by work train.
2. Some odd words in the sentences below make the statements nonsensical. Correct the mistakes and translate the sentences
into Russian.
1. May 6, 1994 was a historical evening for the British and French peoples.
2. The Tunnel was officially opened for traffic by British Queen Elizabeth II and Frangois Mitterrand, King of France in a
ceremony held in Calais.
3. 37 km of the tunnel is constructed over the waters of the English Channel.
4. Two tapes of electric trains operate in the tunnel.
5. One tunnel is used to transport passengers and freight, while the other carries passengers and wheels, including buses and
tracks.
6. Science the tunnel opened, trains have carried 3.5 miles cars and buses, one million trains, 12 million tons of passengers
and freight.
7. Thirteen single-track cars are used for transporting buses and vans.
8. Two electricity locomotives are coupled in front and at the rear of each shuttle.
9. It takes less time to swim the English Channel by ferry than by shuttle train.
10. In case of a train brakedown, the passengers can leave the train through one of the cross-passages into the service tunnel
where road vehicles will evacuate them to a more dangerous place.
Discussion
What did you think when you read the headline?
What images are in your mind when you hear the word ‘channel tunnel'?
What do you think of the construction of tunnels?
Would you prefer to use a tunnel or to go by a boat?
What are the advantages of the tunnel?
What do you know about the construction and design of the tunnel?

Hemenxkuii 1361k
3aganue Ne 2.3. IlepeBenuTe ciienyommii TEKCT 6e3 ONMOPbI HA CJIOBAPb.

EINE FAHRT NACH HAMBURG

Es ist Sonnabend friih. Ich (Klaus) will am Wochenende mit meinem Freund eine Fahrt nach Hamburg machen. Plétzlich
klingelt das Telefon; mein Freund ruft mich an: «Bist du fertig zur Reise? Unser Zug fihrt um 8 Uhr; beeile dich, es ist hochste
Zeit!» Ich antworte ihm: «Ich komme so schnell wie moglich.» Ich habe noch nicht gefriihstiickt, denn ich habe zu lange
geschlaffen. Meine Wirtin hat mich zu spit geweckt. Ich habe mich nur schnell gewaschen, rasiert, gekdmmt und angezogen.
Jetzt ist es 20 Minuten vor 8 Uhr. Ich habe keine Zeit zu verlieren. Ich ergreife den Koffer, laufe auf die Strape und nehme ein
Taxi. 5 Minuten vor 8 bin ich auf dem Bahnhof. Mein Freund wartet schon in der Vorhalle auf mich, er hat die Fahrkarten
gelost und die neuesten Zeitungen gekauft. Wir eilen auf den Bahnsteig, und dann stehen wir vor dem D-Zug. Wir suchen ein
leeres Abteil erster Klasse. Wir sind gerade im Wagen, da gibt der Beamte das Abfahrtszeichen; der Zug setzt sich in
Bewegung. Wir haben zwei Eckplitzte am Fenster belegt. Mein Freund setzt sich auf seinen Platz und macht sich bequem. Ich
habe aber noch nichts gegessen und getrunken. So gehe ich in den Speisewagen und friihstiicke. Dann kehre ich in mein Abteil
zurlick, setze mich und schliefe meine Augen. Plétlich erwache ich erstaunt. Mein Freund lacht und sagt: «Du hast wirklich
gut geschlafen. Wir sind drei Stunden gefahren, und du hast nichts gesehen. Ich habe unterdessen die Zeitung gelesen und den
Stadtplan von Hamburg studiert. Nimm deinen Koffer, gleich miissen wir aussteigen!»

3az[a1me Ne 2.4. BoinmosinuTre 3alaHvsl HA MOHUMAaHHUE COACPKAHUA MPOYUTAHHOIO TEKCTA.
BriGepuTe BepHbIii BADHAHT:
1. Wann will Klaus eine Fahrt nach Hamburg machen?
A. Am Ruhetag B. Am Reisetag C. Am Sonnabend D. Am Freitag

2. Mit wem will er reisen?

A. mit einer Freundin ~ B. mit seiner Mutter  C. ganz allein D. mit seinem Freund
3. Wer hat Klaus zu spit geweckt?

A. seine Wirtin  B. seine Freundin ~ C. sein Freund  D. seine Mutter
4. Wohin muss sich Klaus beeilen?
A. nach Hamburg B. nach Hause C. zu dem Bahnhof D. nach Berlin
5. Klaus nimmt ... und lduft auf die StraB3e.
A. eine Freundin B.die neusten Zeitungen C. seine Wirtin D. seinen Koffer
6. Wo wartet der Freund auf Klaus?

A. auf seinem Platz B. in der Vorhalle C. in seinem Abteil D. vor dem D-Zug
7. Klaus und sein Freund eilen sich ... , und dann stehen sie vor dem Zug.

A. indie Vorhalle  B.nach Hause  C. auf den Bahnsteig D. zu den Wagen

8. Klaus hat Hunger, weil er ... .
A. nichts gegessen hat B. sehr miide ist C. gefriihstiickt hat D. aussteigen muss

9. Klaus geht zunédchst ... und friihstiickt.




A. in die Kiiche B. in die Vorhalle  C. zu seiner Wirtin D. in den Speisewagen
10. Sie sind ... gefahren.
A. drei Tage B. nichtso lange  C. drei Stunden D. sehr lange

[TpoBepsieMblii 00pa30BaTENIbHBIN Pe3yiIbTaT (3 ceMecTp):

Kox n HanmeHOBaHME O0pa3oBaTeNbHBIN pe3yNbTaT
KOMIETECHIIHI
OK-3 Bradenue oOHum u3 OO0y4atonuiicsi yMeeT: epeBOAUTH 00MTIe U MPodecCHOHAIFHBIE TEKCTHI

UHOCMPAHHBIX A13bIKO6 HA YPOBHE
He HUaIce pazco60pHO2CO

3amanne Ne 3.1. CobeceroBanyne NpoBOIUTCS MO CJEAYIONIMM TeMaM:
HHuTepMoaanbHbIe IEPEBO3KU
Konreitnepuszarus
Ponb nHTEpPMOTANTBHBIX IEPEBO30K B COBPEMEHHOM MHUPE
Pa3sHOBUIHOCTH KOHTEHHEPOB U IPY30BBIX CPEACTB

OK-3 Branenne oqanM u3 OO6y4atoniuiicst BIafeeT: OJHAM U3 MHOCTPAHHBIX SI3BIKOB Ha YPOBHE Pa3TOBOPHOTO WM
MHOCTPaHHBIX S3bIKOB Ha YPOBHE | YHTATh M IIEPEBOIUTH CO CIIOBapeM
HE HIDKE Pa3rOBOPHOTO

Ipumepul 3a0anuii

AHITMIACKUN S3BIK:

3aganne Ne 3.2. [lepeBenuTe ciaeayrmmuii TeKCT 03 OMOPHI HA CJIOBApPh.
Special-Purpose Freight Cars

Special-purpose freight vehicles are divided into several types, refrigerator cars, rack cars, cattle cars, hopper cars are
among them. The hopper car is a car used for carrying bulk commaodities such as cement, grain, mineral fertilizers, etc.
Hopper cars discharge their freight by gravity through the hopper doors. Cattle wagons are equipped with water supply
system, ventilation and other mechanisms necessary for live stock transportation. Rack cars are used to carry
automobiles. Automobile manufacturers call for reliable means for transporting their products, and rack cars are
considered to be the most suitable freight vehicle for this purpose. In the rack car automobiles are put on top of each
other in tow slacks. Powerful cranes load automobiles onto rack cars and special mechanisms fasten them to prevent
load shift. The refrigerator car is a special kind of boxcar used for hauling perishable goods. To maintain required
temperatures when transporting goods the refrigerator car is equipped with refrigerating-heating system which can be
operated automatically or manually. Tank cars usually carry some type of chemical commodity. This type of railroad
car has become more capacious and diversified in recent years hauling increasing types of materials such as food
products, petrochemicals, and ethanol. Railway practice shows that specialized freight cars have both advantages and
disadvantages. On the one hand, they provide safety of the goods transported, reduction of transport costs. It takes less
time to carry out loading and unloading of freight when suing these cars. On the other hand, special-purpose freight
wagons are not interchangeable, which means that you cannot, for example, carry bulk materials in tank cars or vica
versa*. Larger wagon fleet is usually required to transport specialized freight, which result in capital investment
increase. Go back to the text and find the sentences which support the following statements. ¢

3ananue Ne 3.3. BolnosiHuTe 33/1aHUS HA IOHUMAaHUe COAePKAHUS NMPOYMTAHHOIO TEKCTA.
(@ True/False
Cattle wagons are equipped with mechanisms necessary for bulk cargo transportation. T/F

The refrigerator car is equipped with refrigerating-heating system which can be operated automatically only. T/

Hopper cars discharge their freight by gravity through the hopper windows. T/ F
Specialized freight cars have both advantages and disadvantages.T / F

Powerful engineers load automobiles onto rack cars T/ F

© g~ w TN e

Automobile manufacturers call for reliable means for transporting their products. T/ F
(b) Multiple choice quiz

.... cars are the most suitable means for carrying cement, grain, mineral fertilizers, etc.

a) hopper b) refrigerator c) rack d) tank

Both fruits and frozen meat can be transported in refrigerator cars.

a) hopper b) refrigerator c) rack d) tank




A tank car is a type of railroad rolling stock designed to transport liquid and gaseous commodities.
a) hopper b) refrigerator c) rack d) tank

Live stock can be transported only in cattle wagons.

a) hopper b) refrigerator c) rack d) cattle

(c) Discuss the following

Specialized freight cars have many advantages.

Specialized freight cars cannot be considered the most economical means of cargo transportation.
Freight cars exist in a wide variety of types.

Instead of putting three motor cars onto one flat car you can double the number of the automobiles transported using
rack cars.

HeMenknii a3bIK:
3ananue Ne 3.2. IlepeBenure ciieqy0mmii TEKCT 6€3 OMOPHI HA CI0BAPb.
UNSERE GRUPPENFAHRT

Unsere Gruppenfahrt war am 29. Oktober. Die Zugfahrt dauerte eine Stunde. Wihrend der Zugfahrt machten wir Fotos
voneinander und aBen Siifigkeiten. Am Regensburger Bahnhof angekommen, nahmen wir unser Gepack und gingen
zum Busbahnhof. VVon dort aus brauchten wir, mit dem Bus, noch ungefahr 10 Minuten bis zum Studentenwohnheim,
wir alle freuten uns riesig! Der Nachmittag begann mit einem Rundgang durch Regensburg. Dort suchten wir die
Spuren der Romer. Am néchsten Tag sind wir zu einer coolen Schifffahrt auf der Donau gegangen. Wéhrend der Fahrt
malten die meisten in ihren Skizzenbiichern. Anschliefend gingen wir ins Museum. Dort lagen Skelette und es stand
auch ein Modell des Regensburger Domes aus Holz da. Am néchsten Montag trafen wir uns friih morgens am
Mannheimer Hauptbahnhof, um von dort mit dem ICE nach Hamburg zu fahren. Als wir in Hamburg ankamen,
machten wir uns auf den Weg zu unserer Jugendherberge, und wir fuhren schon gleich mit der Hamburger U-Bahn.
Kaum hatten wir unsere Zimmer belegt und unsere Koffer ausgepackt, da riefen uns schon unsere Lektoren zum ersten
Ausflug in die Innenstadt. Wir bummelten durch die Fupgangerzone und konnten gleich das Rathaus bestaunen.

3ananue Ne 3.3. BoinosHuTe 32/IaHUS HA IOHUMAaHKe COAePKAHUS MPOYUTAHHOIO TEKCTA.
Bribepute BepHBI BapHaHT:

1. Wie lange dauerte die Fahrt zum Regensburger Bahnhof?

A. mehr als eine Stunde B. eine Stunde C. etwa 30 Minuten D. 10 Minuten

2. Am Regensburger Bahnhof angekommen, gingen die Studenten zum ... .

A. Busbahnhof  B. Hauptbahnhof C. Rangierbahnhof  D.Studentenwohnheim
3. Die Studenten fuhren zum Studentenwohnheim mit ... .

A. der U-Bahn B. dem O-Bus C. dem Schiff D. dem Bus

4. Was machten die Studenten am Nachmittag?

A. eine Schifffahrt B. einen Busfahrt C. einen Rundgang D. eine Exursion

5. Wo sahen die Studenten ein Modell des Regensburger Domes aus Holz?

A.im Museum  B.inder Stafe C.im Bahnhof D. in ihren Skizzenbiichern
6. Wohin fuhren die Studenten mit ICE?

A. nach Regensburg B. nach Hamburg C. nach Mannhheim D. nach Berlin

[TpoBepsieMblii 00pa3oBaTeIbHBIH pe3ynbTar (4 cemectp):

Kon n HanmMeHoBaHue O06pa30oBaTeNbHBINA PE3yNbTaT
KOMIETEHINH
OK-3 Brnanenue oqHuM U3 OOyuaronuicst yMeeT: NepeBOANTh 00IIHE U MPOPECCHOHATbHBIC TEKCTHI

HWHOCTPAHHBIX A3BIKOB Ha YPOBHC
HC HUKC pa3sroBOPHOro

Ipumepuvl 3a0anuti
3amanne Ne 4.1. CobeceroBanne NpoBOIUTCS MO CJEAYIONIMM TeMaM:

- Keneznonoposxusie muanu B Poccun, CIIA n Benukobputanuu.

- COBpeMeHHHe KEJIE3HBIC TOPOT'U.




- Tonnens nox nponusom Jla-Manmr.

3aganne Ne 4.2, [TonroToBhTE YyCTHOE COOOIIEHHE WIH NMPE3EHTANINIO HA CJEAYIOIIHE TeMBbI:
— HHHOBauMU B CTPOUTENBCTBE KEJIE3HBIX JOPOT B COBPEMEHHOM MUPE
—  IlepcrieKTHUBBI pa3BUTHSI KEIE3HOIOPOKHBIX MEPEBO30K
- Xenesusle goporu B Poccuu u 3a rpanuiei

OK-3 Bnanenue OJHUM us3 06yqa}01u1/11710;1 BJIaACCT: OAHMUM U3 MHOCTPAHHBLIX A3BIKOB Ha YPOBHC PasroBOPHOI'0 WU
HWHOCTPAHHBIX S3bIKOB Ha YPOBHC HEC | YMTATh U NEPEBOJUTH CO CJIOBAPEM
HUXKC pa3sroBOpHOro

Ipumepol 3a0anuti
3amanne Ne 4.3, [lepeBeauTe cjeayIoninii TEeKCT ¢ ONMOPOii HA CJIOBAPb.
AHTIUHCKUN A3BIK:
THE FIRST TRANSCONTINENTAL RAILROAD (by Matthew Elton)

Talk of a transcontinental railroad started in 1830, shortly after steam-powered railroads were invented in Great Britain and began
to be introduced into the United States. This talk intensified as railroad technology advanced. In 1862, Congress passed a bill that
called for two railroad companies to build a railroad that stretches across the entire continent, from the Atlantic Ocean to the Pacific.
This railroad was to promote growth of settlements1 in the western United States. Before the railroad was built, people had to travel
to the west on horseback or in horse-drawn wagons. This journey took months. After the completion of the transcontinental railroad,
people could travel across the United States in a matter of hours. The Central Pacific and Union Pacific Railroad Companies built
the first transcontinental railroad. The Central Pacific was to start construction of the railroad in Sacramento, California, and build
east. The Union Pacific was to start construction in Omaha, Nebraska and build west. When the two railroad companies met, the
transcontinental railroad would be completed. To build the railroad, the two companies had to raise enormous sums of money. The
government lent them millions of dollars. It also gave them twenty miles of public land for every mile of track they laid. With the
guarantees of money from the government and the chance to get free land, the railroad companies attracted many investors. The
Central Pacific began construction in 1863. The Union Pacific laid its first rail in July 1865.The Central Pacific Railroad Company
faced a problem. They didn’t have enough employees to build the railroad. Many of their railroad workers had left their jobs to try
to find gold during a gold rush. Although the companies preferred American workers, they had to hire several Chinese workers.
They found that the Chinese were efficient, fearless, and hard working. They also followed their own customs, which ended up
being good for the railroad company. They boiled water and drank hot tea. The American workers drank cold water, which was
often plagueinfected2. Because the Chinese boiled their water to make tea, the bacteria were killed and they rarely got sick. Pleased
with the Chinese workers, the railroad companies hired thousands of them from China. By May 1869, the Central Pacific Company
had laid 690 miles of track and 1,086 miles of track had been laid by Union Pacific. Only a short distance separated the two tracks
from their meeting place in Promontory, Utah. On May 10, about 3,000 government and railroad officials, railroad workers,
spectators, and journalists attended the ceremony of the completion of the first transcontinental road. A band played as a Chinese
crew and an Irish crew laid the last section of the track. The last railroad spike was set in place, completing the railroad. It was
called the golden spike, and was actually made of pure gold. However, although eastern and western railroads had met, the
transcontinental railroad was not yet coast-to-coast. It was not until September 1869, that the Moss dale bridge across the San
Joaquin River, California was completed. This drawbridge was the final section of the Union Pacific-Central Pacific line, the first
railroad crossing the entire country. By 1895, four more U.S. lines stretching across the continent had been built. Now people could
travel across the nation at an incredible speed.

Hemenkwnii s3b1K:
ETWAS AUS DER GESCHICHTE

Noch im vorigen Jahrhundert glaubte man genau zu wissen, wann die deutsche Geschichte begonnen hat: vor 2500 Jahren. Zu
dieser Zeit besiegte Arminius, ein Fiirst des germanischen Stammes der Cherusker, im Teutoburger Wald drei romische Legionen.
Heute sieht man dies von einer anderen Sicht. Die Entstehung des deutschen Volkes war ein sehr langer und schwerer Prozess von
Jahrhunderten. Das Wort “deutsch” ist wohl erst im 8. Jahrhundert aufgekommen. Dieser Begriff war zuerst nur auf die Sprache
gerichtet, die im Ostlichen Teil der Frankenreiches gesprochen wurde. Dieses Reich umfafite viele Volkerschaften. Sie sprachen
germanischen oder romanischen Dialekt. Nach dem Tode von Karl des Grof3en fiel das Reich bald auseinander. Durch Erbteilung
entstanden ein Ost- und ein Westreich. Die Grenze fiel fast mit der Sprachgrenze zusammen. In dem einen Teil wurde Franzsisch
und in dem anderen Teil Deutsch gesprochen. Erst nach einem groflen Zeitabschnitt konnte man ein Gefiihl der Gemeinschaft
entdecken. Spéter wurde das Wort “deutsch” von der Sprache auf die Menschen und auf ihr Wohngebiet {ibertragen. Es wurde von
Deutschland gesprochen. Die Westgrenze wurde sehr schnell fixiert und blieb auch recht stabil. Die Ostgrenze hingegen war
jahrhundertlang flieBend. Um 900 verlief sie etwa an den Fliissen Elbe und Saale. Spater wurden die deutschen Siedlungsgebiete
teils friedlich, teils gewaltsam weit nach Osten ausgedehnt.

2.3. IlepedeHb BOPOCOB IS MOATOTOBKH O0YUYAIONINXCS K IPOMEKYTOYHOHN aTTeCTalluu
1 cemecmp
Jlekcuka:

6azoBas nekcuka (120 TeKCUYecKuX €IMHMUII)
TEPMHHOJIOTHYECKAast IEKCUKA MO MPOQHIIIO MOATOTOBKH (97 TEKCUYECKHUX €IUHHUII)

I'pammaruka:




- [Topsimok cliOB B yTBEPAUTEIHLHOM, BOIPOCUTEILHOM U OTPUILIATEIbHOM MPEATIOKEHUSAX.

- ['maronsl ObITh 1 UMETh. IX 0COOEHHOCTH 1 MHOTO(YHKIIMOHAIEHOCTD.

- Bunospemennbie popmbl Taarona B J€HCTBUTEIEHOM 3aJI0TE.

2 cemecmp

Jlekcuka:

- 6a3oBas nekcuka (180 nmekcuueckux eIMHMUIIL)

- TEPMHHOJIOTHYECKas JIEKCUKa Mo nmpoduiito moArotoBku (100 nekcuyeckux eamHHUIL)
I'pammartuka:

- BunoBpemennbie popmbl Tiarosia B CTpaaaTeIbHOM 3aj0re.

- OcobeHHocTH NepeBojia NPEII0KEHUM B CTpaaTeIbHOM 3aJI0Te.

- [TpaBuiia npeobpazoBaHus MPEIIOKEHHS U3 IEHCTBUTEIBHOIO 3aJ0ra B CTpaiaTelbHbIA U HA000POT.
- Tumsl BONPOCUTENBHBIX TpeIoKeHuH. [TopsI0oK cIIOB B OOIINX, aTbTEPHATUBHBIX, CIICIIHAILHBIX,
pa3aeuTeIbHBIX BOIIPOCAX.

3 cemecmp

Jlekcuka:

- 0a3oBas nekcuka (205 1eKCUYeCKuX €IMHMUII)

- TEPMHUHOJIOTHYECKast IEKCUKA MO MPOQHIII0 MOATr0TOBKH (123 nekcuyecKux eImHHIL)
I'pammartuka:

- Cremnenu cpaBHEHUS MpUIAraTeIbHbIX U HApEUUu.

- MoanbHbI€ rIaroJsl.

4 cemecmp

Jlekcuka:

- 0a3oBas nekcuka (186 TeKCUYecKuX €IMHMUIIL)

- TEPMHHOJIOTHYECKast IEKCUKA MO MPOQHIII0 MOArOTOBKH (115 nekcuyeckux equHuIL)
I'pamMmaTtuka:

- [TpuuacTHbIC U TeenpruacTHbIe 000POTHI.

- [IpaBuna nepeBoia MPUYACTHS U ICCTIPUYACTHUS HA PYCCKHUH S3bBIK.

- NupuaUTHB.

- ®opMmbl HHOUHUTUBA

- Oyuknuu nHpUHUTHBA B ipeioxkeHnn. [IpaBuia nepeBoga Ha pyCCKUMN S3bIK.

3. MeToauyeckne MaTepHaJibl, ONpeAesIoIUe NPoLeIypPy U KPUTEePUH OLleHUBAHUS
c¢()OpMHPOBAHHOCTH KOMIIETEHMI NPH NPOBeJIeHNH MPOMEeKYTOYHOM aTTecTaluu

KpuTepnu (l)OpMHpOBaHI/lﬂ OLICHOK 110 0TBE€TAM Ha BOINIPOCHI, BLINMMOJHEHUIO TECTOBBIX 3aJaHui

- OIIEHKa «OTJHYHO» BBICTABISIETCS OOYYarOMIEMYCs, €CIM KOJUYECTBO NPAaBMIIBHBIX OTBETOB Ha
Bornpockl coctaniseT 100 — 90% ot obmiero o0bEMa 3a1aHHBIX BOIIPOCOB;

- OLIEHKA «XOPOLLO0» BBICTABISETCS 00YUArOIIEMYCsl, €CJIA KOJIMYECTBO MPABMIILHBIX OTBETOB Ha BOIIPOCHI
— 89 — 76% ot obuiero o0bEMa 3a1aHHBIX BOIIPOCOB;

- OICHKA «YyIOBJIETBOPHUTEJIbHO» BBHICTABIACTCS OOYydYarOMIEMYCs, €CJIM KOJIMYECTBO IPAaBUIIBHBIX
OTBETOB Ha TeCTOBbIE BONPOCHI —7/5—60 % oT 00111ero o6bEéma 3a1aHHBIX BOIIPOCOB,;

- OIICHKa «HEYI0BJIETBOPHUTEJIbHO» BBICTABISCTCS OOYYArOIIEMYCs, €CIIH KOJMYECTBO MPaBUIIBHBIX
0TBeTOB — MeHee 60% oT 0011ero 00bEMa 3a1aHHBIX BOTIPOCOB.

Kpurtepun ¢popMupoBaHusi OLIEHOK N0 pe3yJibTaTaM BbINOJHEHHUS 3aJaHUIl

«OTJIMYHO/32a4TeHO0» — CTABUTCS 32 pabOTY, BHIIOJHEHHYIO MOJIHOCTBIO €3 OIMOOK U HEJJOYETOB.

«Xopouio/3a4TeH0» — CTaBUTCS 3a padOTY, BHIMOJIHEHHYIO MMOJIHOCTHIO, HO MIPH HAJIMYUM B Hell He Ooliee
OJIHOM Herpy0oil omMOKN U OJTHOTO HesloueTa, He 0oJiee TpeX HEeJA0UYETOB.

«Y10BJIETBOPHUTEIbLHO/3a4TEHO» — CTaBUTCA 3a padoTy, €ciu 00y4aroUIuiicsl MpaBUIbHO BBIMOJIHUI HE
MeHee 2/3 Bceil paboThl WK JOMYCTHI He OoJiee ogHON Tpy0oil ommoOKHu U ABYX HEJ0UYETOB, HE Ooyiee OHOM
rpyooit 1 oxgHoW HerpyOoil ommOku, He Oosiee Tpex HErpyObIX OLIMOOK, OJHOM HErpyOoN OIIMOKM M JIBYX
HEJ0YETOB.

«HeynoBJieTBOPUTE/ILHO/HE 3a4YTEHO» — CTAaBUTCS 3a PabOTy, €caM YMCIO OMMOOK M HEJOYETOB



MIPEBBICHIIO HOPMY JIJISl OIIEHKH «YyIOBJICTBOPHTEIBHOY WA IPABUIIBHO BBITIOJTHEHO MeHee 2/3 Bcel paboThI.
Buowl owubox:
- 2pybOvle OwubKU: He3HAHUe OCHOBHLIX NOHAMUL, NPABUL, HOPM, HE3HAHUE NPUEMO8 pPeleHusl 3a0au,
OWUOKU, NOKA3bIBAIOWUE HENPABUTILHOE NOHUMAHUE YCI08USL NPEOTIOHCEHHO20 3A0AHUA.
- HeepyOble OuUOKU: HEMOYHOCMU POPMYTUPOBOK, ONpedeleHUll, HePAYUOHAIbHBIL 8b1O0P X00A peuleHUs.
- He0ouemyl.: HepayUOHAIbHbIE NPUEMbl BLINOIHEHUS 3A0AHUSL, OMOeNbHbLe NOZPEUHOCIU 8 YOPMYIUPOBKe
8160008, HEOPEICHOE BLINOJIHEHUE 3A0AHUSL.

Kpurepun ¢popmMupoBanusi OeHOK 10 3a4€Ty ¢ OLEHKOM

«OTIUYHO/32a4TEHO» — CTYJEHT MpuoOpesl HEOOXOAMMbIE YMEHHUS W HABBIKH, MPOJIEMOHCTPUPOBAIT
HAaBbIK IPAKTHUYECKOr0 MPUMEHEHHS MOJyUYEeHHBIX 3HAaHUH, HE JOMYCTHII JOTMYECKUX M (PaKTUUECKUX OIIMOOK

«Xopouo/3a4TeHo0» — CTYJEHT MPUoOpes HEOOXOIMMbIE YMEHHUS U HABBIKH, POAEMOHCTPUPOBAI HABBIK
MPAKTUYECKOr0 MPUMEHEHHUS MOTyUYEeHHBIX 3HAaHUH; T0MYCTUII HE3HAUUTEIbHbIC OITUOKU U HETOUHOCTH.

«Y10BJIETBOPHUTEILHO/32a4TEHO» — CTYCHT JOMYCTHII CYIIECTBEHHBIC OITUOKHU.

«HeynoB/jieTBOpUTE/IbLHO/HE 3aUTEHO» — CTYACHT JAEMOHCTPUPYET (PparMeHTapHbIC 3HAHUS U3y4aeMOI0O
Kypca; OTCYTCTBYIOT HEOOXOIMMbIE YMEHHSI U HABBIKH, IOMYIIEHBI IpyOble OITHOKH.



